

张克在经开区党工委工作会议上强调

冲刺100天 奋力保全年 加压奋进实现高质量发展新突破

8月14日上午，经开区党工委工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神和党中央决策部署，全面落实省委、市委工作会议要求，总结今年以来工作，部署下一阶段任务，动员全区上下充分发扬“狼性”精神，冲刺100天、奋力保全年，以不破楼兰终不还的勇气和担当，全力完成主要目标任务。市委常委、经开区党委书记张克强调，做好下半年工作，任务艰巨、责任重大，全区上下要迎难而上、加压奋进，奋力实现经开区高质量发展新突破，努力为全市大局多作贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。党工委副书记、管委会主任臧晓鹏主持会议并作总结讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴、内涵丰富、思想深邃，是一篇闪耀着马克思主义思想光辉的纲领性文献，为党的二十大胜利召开奠定了重要的政治基础、思想基础、理论基础。要深刻把握新时代引领全党全国人民胜利前进的伟大旗帜和宏伟目标，团结奋斗、勇毅前行；深刻把握当前党和国家面临的战略机遇和风险挑战，增强忧患意识，坚持底线思维，集中精力办好自己的事；深刻把握过去5年取得的重大成就和新时代10年的伟大变革，特别是以习近平同志为核心的党中央采取的一系列战略性举措，推进的一系列变革性实践、取得的一系列标志性成果，紧跟总书记奋进新征程；深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和精髓要义，坚定不移用以武装头脑、指导实践；深刻把握中国式现代化的丰富内涵、根本要求，着力补短板、强弱项、固底板、扬优势；深刻把握推进新时代党的建设新的伟大工程，持之以恒推进全面从严治党。全区上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重大政治任务，各级党委（党组）带头学、深入学，推动广大党员干部学深悟透、融会贯通，坚决把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来。

会议指出，要认清严峻形势，切实增强加快发展的危机感和紧迫感。今年以来，面对疫情冲击和经济下行压力，全区上下坚持围绕产业转、盯着项目干，签约了总投资120亿元的弘元新材料光伏基地、总投资4.7亿美元的中能4.6万吨颗粒硅等“1号工程”项目，总投资6亿美元的金阳硅业异质结基体材料、徐工环卫专用装备、维能动力电池PACK、鑫茂超大尺寸LCD邦定等一批重大项目开工建设，新能源新材料、集成电



路及ICT、生物医药与大健康等战新产业高速增长，为经济发展注入了新动能。同时，更要清醒地看到当前经济运行中的困难和严峻形势，看到工作中存在的问题和不足。要自我加压、负重奋进，为全市发展挑大梁、担重任，抢抓三季度黄金窗口期，奋力推动经济全面企稳回升向好。

会议强调，要决战冲刺100天，全力完成主要目标任务。

——经济增速再提升。狠抓关键支撑，一方面，鼓励现有企业增产超产，明确“一企一策”的增产目标以及包挂领导，加快出台阶段性激励政策。另一方面，积极推动招引项目投产达效，一项目一专班，重大产业项目成立现场指挥部，倒排工期、挂图作战，确保年底前金阳硅业异质结基体材料、弘元新材料光伏基地、天通压电晶体材料及窗口材料、维能动力电池PACK、国润机械小微挖机生产等21个新招引项目多增产值。

——产业培育再发力。坚持聚力聚焦工程机械与智能制造“一号产业”，全力支持徐工集团产业新布局和增资扩股，坚定不移推进卡特彼勒第三工厂、永鼎徐州产业基地、铁建重工盾构机、中集智能制造产业基地、大连日丰新能源电机等一批有牵引力、控制力的高端项目，为打造世界级地标性产业链打下坚实基础。

——创新驱动再加快。积极搭建创新平台，8月底前完成江苏汇智高端工程机械创新中心建设，年内创建国家高端工程机械及核心零部件制造业创新中心；支持鑫华半导体与清华大学、南京大学合作，建设泛半导体产业创新中心；依托生物医药创新港，支持复星医药与徐州医科大学联合建立细胞治疗药物创新中心和转化医学研究院、与经开区共建面向重组蛋白药物为主的生物医药CDMO中试公共平台；依托金

业，全面深化与中国通用技术（集团）、复星医药、中信医疗、上海思路迪等龙头企业以及徐州医科大学的合作，推动复星“5+1+1+X”、中信医疗细胞治疗创新型医院等一批项目落地，厚植生物医药在全国的竞争优势。加快培育集成电路及ICT产业，加大与中科院微电子所、物理所、半导体所、计算所以及华为、中环的对接力度，加快推进鑫华半导体年产5000吨大尺寸集成电路用高纯硅料扩建、天科合达二期年产16万片碳化硅衬底晶片及三期100万片外延片、奕斯伟硅和碳化硅装备部件等重大项目，努力向百亿级产业集群迈进。

——培大育强再提效。大力培育龙头骨干企业，梯次建立千亿级、百亿级、十亿级企业（集团）培育库，力争年内新增百亿元企业2家、十亿级企业8家，净增“四上”企业100家以上，形成一批具有竞争力、影响力的标杆企业。打造上市企业梯队，精心培育徐工汉云、瑞马智能、华恒新能源、威拉里新材料、晶凯电子、中科智芯等上市种子企业，年底前徐矿能源、鑫华半导体等2家企业上市。推进区属国有企业改革，加快市场化转型步伐，推动国投公司整合以及资源盘活，争取尽快获评3A信用等级，不断增强国有企业活力。

——创新驱动再加快。积极搭建创新平台，8月底前完成江苏汇智高端工程机械创新中心建设，年内创建国家高端工程机械及核心零部件制造业创新中心；支持鑫华半导体与清华大学、南京大学合作，建设泛半导体产业创新中心；依托生物医药创新港，支持复星医药与徐州医科大学联合建立细胞治疗药物创新中心和转化医学研究院、与经开区共建面向重组蛋白药物为主的生物医药CDMO中试公共平台；依托金

龙湖创新谷，与中国矿业大学、稻源科技三方合作共建金龙湖实验室，推进边缘智能感知芯片研发与产业化；加强与长三角国家技术创新中心、省产业技术研究院等大院大所合作，加快建设江苏细胞治疗药物研究所、江苏集芯半导体硅材料专研所、增材智能制造联合创新中心、贵金属循环利用联合创新中心，为产业创新发展提供有力支撑。壮大创新主体，深入实施高企培育“小升高”和创新型企业家倍增计划，引导企业专注细分领域，在技术工艺、产品质量上深耕细作，年内力争新增国家制造业单项冠军1家、省级专精特新“小巨人”企业5家、净增高新技术企业50家以上。推进智改数转，实施“5G+工业互联网”创新发展工程，年内创建省工业互联网标杆工厂2家以上，获批智能车间5家以上、星级上云企业40家以上，规上工业企业“智改数转”实现全覆盖。

——营商环境再优化。全力打造近悦远来的发展环境，不断深化“把企业家当自家人、把企业事当自家事”营商内涵，持续扩大“一网通办”“一次办结”覆盖面，10月底前将“e窗”平台应用范围拓展至450项，实现就近办、远程办、协同办。打造聚才留才的人才环境，吸引更多掌握关键技术、拥有自主创新能力的国内外高层次人才团队；开通企业家、高层次人才子女入学绿色通道，持续增加优质教育资源供给。

——为民情怀再强化。高效精准抓好疫情防控。坚持“防在前、早发现、快处置”，把牢徐州东站、高速东出入口、综保区等重点关口，全面落实大数据核查、小区门口查行程码、网格员或村组干部包楼包村以及有奖举报等“3+1”措施，严密排查重点地区来区返区人员，确保不漏一人。持续增进民生福祉。坚持以人民为中心

的发展思想，把更多财力投入到民生改善上，用心用情办好年度投资6.7亿元的79件民生实事，年内完成徐矿工人村、孤山市场、孟家沟社区等130万平方米房屋征收，加快推进美好汇邻湾、开发区实验学校西门、环球港东西两侧等16处易淹易涝片区和道路综合治理，不断提高人民群众的幸福感、获得感。守牢安全稳定底线。以“时时放心不下”的责任感，扎实抓好安全生产百日攻坚行动，按照“四部曲”工作法，彻底排查出所有安全隐患，并做到全部整改到位；持续深入排查基层社会治理、信访稳定、意识形态、民族宗教等领域的风险，形成问题整改闭环、推动隐患动态清零，全力做好党的二十大维稳安保工作，坚决防止极端事件、重大敏感事件和冲击社会道德底线的事件发生。

会议要求，要发扬“狼性”精神，以昂扬锐气凝聚干事创业强大合力。要优化机制强队伍。事业使人年轻，事业滋养干部。要坚持事业发展需要与干部成长进步相统一，把最合适的干部放到事业最需要的地方，让干部在干事创业中实现人生价值。完善选人用人机制。牢固树立“谁有本事谁来、谁有能力谁干、谁能干成谁上”的鲜明导向，重点关注在招商引资、项目建设、企业服务、疫情防控、社会稳定等基层一线锻炼过、关键岗位历练过的干部，将更多有冲劲、有担当的“狼性”干部选出来、用起来。完善能力提升机制。坚持干什么学什么、缺什么补什么，综合运用“大讲堂+微课堂+小灶班”的培训体系，对产业发展、招商引资、资本运作等专业知识，系统培训、精准滴灌，努力培养更多的业务能手和行家里手。要解放思想转作风。担当作为勇闯“黄区”，加快节奏履职尽责，攻坚克难解决问题。进一步强化“服务企业就是服务自己”的理念，千方百计解决环评、能耗、供水、供电、供气、窗口指导、污水处理、道路配套等问题，让项目建设提速、企业发展无忧。要抓实党建提效能。大力实施“党建强基”提升工程，持续开展软弱涣散基层党组织整顿，选优配强基层党组织带头人。加大基层先进典型宣传力度，更好发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，时刻让“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”。

党工委、管委会领导班子成员；法院、检察院，机关各部，驻区各单位，国投公司，地方金融监管局、征迁办、房管处、农水局、重大办、督查办班子成员；各镇（街）党政主要负责人在主会场参加会议。各镇（街）设分会场。